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N i e d e r s c h r i f t  

- öffentlicher Teil - 
 
 
über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Giershofen am 28.01.2025 im Dorfgemeinschaftshaus, 
Raiffeisenstraße 3, in Dierdorf-Giershofen. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
Einladung mit Tagesordnung ergangen mit Schreiben vom 17.01.2025. 
Die Bekanntmachung erfolgte im Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Dierdorf Nr. 4 vom 
22.01.2025. 
 
 
Anwesend waren: 

I. Vorsitzender  

Patric Vietze  
 

II. Beiratsmitglieder  

Lisa Henn  
Harry Kemling  
Nicole Vietze  
Katharina Schneider  
Jens Krunkel  
Ruth Ehrenstein  

 
III. Ferner anwesend  

Ulrich Schreiber, Stadtbürgermeister  
Michael Seidel, Schriftführer  

 
 
Es fehlen 
entschuldigt: 

Thorsten Velten  
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T a g e s o r d n u n g  

- öffentlicher Teil - 
 
1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 24.09.2024 

 
 

2. Rückblick Seniorenfeier 2024 
 

 

3. Parksituation auf dem Parkplatz des Dorfgemeinschaftshauses in 
Giershofen 
 

 

4. Gestaltung der unteren Seite (zum Spielplatz hin) des DGH 
 

 

5. Information über die neuen Gebührensätze ab 2025 für das DGH 
 

 

6. Mitteilungen der Verwaltung / Verschiedenes 
 

 

7. Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 

 

 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
Es wird festgestellt, dass 
 
- die Einladung form- und fristgerecht erfolgte, 
- der Ortsbeirat Giershofen beschlussfähig ist und 
- die Sitzung ordnungsgemäß bekannt gemacht wurde. 
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B e s c h l ü s s e  

- öffentlicher Teil - 
 

 
Zu TOP 1 Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 24.09.2024 

 
Der Ortsbeirat beschließt der Niederschrift wie vorliegend zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Einstimmig Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

X - - - 

 
 

 
Zu TOP 2 Rückblick Seniorenfeier 2024 

 
Der Ablauf der letztjährigen Seniorenfeier lief reibungslos. Besonders gut war der Wechsel 
zwischen Redebeiträgen, Musikbeiträgen und Tanzeinlagen. Als negative Punkte sind der späte 
Beginn der Veranstaltung und die Beschallungsanlage zu nennen. Der Beginn soll bei der 
nächsten Veranstaltung wieder vorverlegt werden. Seitens der Senioren gab es durchweg ein 
positives Feedback. 
 
 

 
Zu TOP 3 Parksituation auf dem Parkplatz des Dorfgemeinschaftshauses in 

Giershofen 

 
Zurzeit parken viele Fahrzeuge - gerade am Wochenende und abends - auf dem Dorfgemein-
schaftshaus eigenen Parkplatz, der für die Besucher/Mieter des DGH vorgesehen ist. 
Sowohl der Ortsvorsteher als auch der Ortsbeirat befürworten die Absprache mit der Praxis Dr. 
Meuser, dass während der Öffnungszeiten Mitarbeiter:innen und Patient:innen ihr Kfz dort 
abstellen können. 
Stadtbürgermeister Schreiber ergänzte: Wenn Dauerparker stören, muss der ruhende Verkehr 
überprüft und ggf. auch verwarnt werden. Die Schilder regeln eindeutig, wer berechtigt ist dort 
zu parken. Abweichungen muss der Ortsvorsteher bzw. der Ortsbeirat regeln. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsbeirat beschließt, dass kein Handlungsbedarf besteht, eine Neuregelung 
herbeizuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Einstimmig Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

X - - 1 

 
 

 
Zu TOP 4 Gestaltung der unteren Seite (zum Spielplatz hin) des DGH 

 
Der Bereich unterhalb der beiden Balkone soll neu bzw. attraktiver gestaltet werden. Angedacht 
ist es, dass sich Jugendliche aus dem Ortsteil aktiv daran beteiligen. 
Zu diesem TOP hat Ortsvorsteher Vietze die Herren Guido Hoffmann -Kunstmaler im 
Ruhestand- und Ben Velten - künstlerisch sehr aktiver Jugendlicher- eingeladen. 
Herr Hoffmann erklärt sich bereit das Projekt ehrenamtlich zu unterstützen. 
Der Vorsitzende möchte das Projekt im Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde bekannt geben, 
um Jugendliche zur Ideensammlung und aktiver Unterstützung anzusprechen. 
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Um das Projekt richtig einordnen zu können muss festgestellt werden: 
- Wie groß ist die Fläche? 
- Welche Gestaltung soll angewendet werden - was soll bezweckt werden? 
- Mit welcher Technik soll die Fläche bearbeitet werden - gesprayt oder bemalt? 
- Welche Materialien sollen eingesetzt werden? 
- Mit welchen Kosten ist zu rechnen? 
 
 

 
Zu TOP 5 Information über die neuen Gebührensätze ab 2025 für das DGH 

 
Die Gebührensätze für die Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses wurden im Rahmen einer 
gemeinsamen Sitzung der Ortsvorsteher und der Stadt angepasst. Neu aufgenommen wurde 
die Winterpauschale, um den gestiegenen Energiepreisen und den möglichen erhöhten 
Reinigungsaufwand während des Winters gerecht zu werden. 
 
 

 
Zu TOP 6 Mitteilungen der Verwaltung / Verschiedenes 

 
Es besteht kein Beratungsbedarf. 
 
 

 
Zu TOP 7 Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 

 
Erika Schröder berichtet, dass die Straßenlampe Ecke Blumenstraße/Raiffeisenstraße defekt 
ist. Der Vorsitzende erklärt, dass der Mangel der Verbandsgemeindeverwaltung schon vor 
Monaten gemeldet worden ist. 
 
Im Vorgriff auf den TOP 3 der nichtöffentlichen Sitzung „Bepflanzung am Kriegerdenkmal“: 
Mike Eichner informierte den Ortsbeirat über die bevorstehende Gründung eines Veteranen-
Vereins. Dieser möchte die Patenschaft bzw. Bepflanzung und Betreuung der Fläche und 
Blumenkübel übernehmen. 
 
Udo Bahr bittet um Auskunft, wie der Sachstand der Mängelbeseitigung seitens der 
Baumaßnahmen durch Glasfaser Deutschland ist. Stadtbürgermeister Schreiber berichtet, dass 
die Baumaßnahmen noch nicht beendet sind und auch noch keinerlei Abnahmen von 
Bauabschnitten mit Mängeln seitens der Verbandsgemeinde erfolgt ist. Die Deutsche Glasfaser 
hat versichert, für die Schäden aufzukommen. Wann die Mängel behoben werden, ist noch nicht 
bekannt. 
 
Wilfried Ehrenstein möchte wissen, ob es Neuigkeiten bzgl. des Radweges „Im Engetal“ gibt. 
Stadtbürgermeister Schreiber erklärt, dass 
- es keine Beteiligung der Stadt / Stadtbürgermeister gab 
- keine Mittel im jeweiligen Haushalt zur Verfügung stehen 
- die ausführende Firma den Ursprungszustand des Weges wiederherstellt 
- es die Möglichkeit gibt, die gesamte Radwegbreite zu erneuern, da im Zuge der Errichtung 

des Windparks in diesem Bereich eine Trafostation vorgesehen ist und noch weitere 
Erdarbeiten notwendig werden 

- jeder Nutzer des Radwegs bei der Benutzung des Weges selbst verantwortlich ist 
 
 
 
 
 

Patric Vietze  Michael Seidel 
Ortsvorsteher  Schriftführer 
 


